

gyámoltalanságáról és az ellenzék feladatáról. Köben megtámadta Uray Imrét is, ki személyes kérdésben kérve szót, jelentette ki, hogy az egyházpolitikai reformok megszavazása becsléltbeli kötelessége volt. Végül kijelentette, hogy az Ugron által kifogásolt nyilatkozatot úgy érte, hogy a törvényhozás által meghozott törvényeket úgy a hercegrímásnak, mint a levitának egyformán respektálnia kell.

A képviselőház tegnapi ülésén a miniszterelnök beszélt, a ki azon kezdte beszédét, hogy a parlamentüi bizottságra oktatta a nemzeti pártot, a melynek tagjai indignálódva tiltakoztak ezen vad ellen; az elnök a csemetyűhöz nyúlt, a miniszterelnök ivott egy kortyot az előtte álló pohárból és folytatta beszédét.

Hogy politikai egyéniségem mennyire kidomborodott, annak elbírálására nem én vagyok illetékes.

Óriási nevetés, elnök csemeté, a miniszterelnök másodsorú iszik és áttér az egyházpolitikára.

Ki beszélt erről? Kérjük az ellenzéken. Ugron Zoltán képviselő urat felszólítom, hogy ne verje a padokat, szól az elnök. Harsogó kacaj tölti be az üléstermét; Bánffy Dezső báró harmadszor is iszik és lopva irományába tekint.

Megengedjük, hogy felolvassa! biztadjak balfelel a miniszterelnököt.

Az mondják, hogy engedtesék meg nekem, hogy a beszédet felolvaszam, amiből azt tehetném is, mert sorokra nézve a helyzetben, hogy egy egész beszédet betanulhassak.

Ujabb kacagás; Bánffy miniszterelnök nevetészenkizik.

Ilyenforma volt a miniszterelnök beszéde külső hatásában; azt a komikumot azonban, melyet Bánffy a képviselőházban kifejtett, hallani kellett, leírni oly nehéz, hogy szinte érdemes volna pályadíjat kitűzni azon szimuliró számára, a ki legjobban fel tudja dolgozni vigáéknek vagy vig operettnek.

A névszerini szavazás, melyet három oldalról is kérelmeztek, a B. betűvel vette kezdetét és eredménye az volt, hogy a javaslatot 56 szótöbbséggel elfogadták. Ehez a majoritáshoz hozzájárult 22 horvát szavazat, 10 miniszteri és államtitkari szavazat, 13 szász szavazat, hiányzott 22 ellenzéki képviselő, kik ha jelen vannak, a kormány 11 szóval kisebbségben marad.

És ezután megkezdődött a részletes tárgyalás. Bánffy báró elvezette minden lélekjelenlétet, mikor egymásután látta feiratkozni az ellenzék szónokokat.

Mi lesz itt? — kérdezték a kormányparton.

Részletes vita — hangzott a száraz felelet és a miniszterelnök elavozott a képviselőházból.

A czimnél Helfly Ignác választott Beöthy Ákosnak; az 1. §-nál pedig, melynel tovább nem is haladtak, Ti-za István volt az első felzóló, a ki szívesen tönkre tette volna Apponyi gr. sikerét, ha tudta volna, de most sem tudott egyebet bizonyítani, mint azt, hogy mennyire ért a szavak felremagyarázásához.

Perczel Dezső belügyminiszter újra sikra szállott ismeretes közjogi álláspontja mellett, de most sem sikerült neki a sok abszurdumot a képviselőházzal elhitetni. — Szerbák Miklós nemzetiességi kérdésekket foglalkozott és a nap utolsó szónoka Ivánka Oszkár volt, a ki Eötvös, Tisza és Bánffy báróval foglalkozott Szilágyi elnök azután a vita folytatását szombatrahalasztván, azülést berekesztette.

Abrányi Kornél pertörlése. Az új kabinet már legelső napjaiban sietett kiveszközölni a legkevésbé királyi kegyek egyikét, a pertörlést, saját tagja Perczel Dezső, a belügyminiszter számára. Most ennek a királyi kegynek újabb megnyilatkozását jelentik Budapestről, még pedig oly ügyben, mely kezdetétől fogva országos port vert a az itélet befejezésével még nagyobb szenzációt okozott, melyben tehát a pertörlés híre is bizonyára mindenfelé a legelénkebb és legmúltabb feltűnést fogja kelteni. Az utárhoz közelálló körökből jön az értesülés, hogy ifjú Abrányi Kornél országgyűlési képviselőnek ismert bünyfenyítő ügyében, melyet tudvalevőleg már ítélettel is befejezett az első bíróság, szintén pertörlést rendel el a felség. Abrányinak a pertörlést állítolag egy családlag hozzá nagyon közel álló férfi eszközölte ki és nem a kormány.

BELFÖLD.

A pártválsághoz. Kovács József, a h-nánási kerület ország. gyűlési képviselője, pártunknak egyik leg buzgóbb s leghiggadtabb gondolkodó tagja, hosszabb nyílt levelet intézett választóitához, melyben a pártválsággal foglalkozik. Ő is azon állásponton van, mint mi, hogy t. i. nem létezik sem Ugron, sem Polónyi pártja, mint hogy nem létezik Csévetzky-, vagy Komjáthy-párt, hanem létezik függetlenségű és 48-as párt két csoportban. Az egyiknek elnöke Bartha Miklós, a másiknak elnöke Justh Gyula. Kijelenti, hogy tagja marad a Bartha Miklós elnökielte alatt álló pártkörnek, de arra törekszik, hogy a kettő szakadt part ismét egyesüljön. Adja Isten, hogy e törekvését siker koronázza!

KÜLFÖLD.

Iturbide herceg halála. Iturbide herceg, a nagy mexikói szomorujáték egyik szereplője, Ajaccio-ban meghalt. Temetése nagy pompával történt meg Velenczében. Iturbide herceget Miksa, mexikói császár fiának fogadta s ha a monarchikus alkotmány Mexikóban megállhatott volna, Iturbidére szállott volna a korona. Iturbide 28 esztendővel érte túl a szerencsétlen sorsu Miksa császárt, de a trónról mindörökre le kellett mondania.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyesület Otthonában.
Sztáházi előadások kezdete este 7 órakor.

Ujdonságok.

Városi közgyűlés. A márciusi rendes közgyűlés idejéül 28-dika van kitűzve. Ezen a közgyűlésen töltik be néhai Fráter Imre helyét a közigazgatási bizottságban és terjeszt elő a tanács kimerítő jelentését és javaslatot Kisujtca elejének ügyében. Közgyűlést megelőzőleg teljes tanácsülés lesz március 21-én.

Az elpárolgó adó. A pénzügyminiszter egy felmerült eset alkalmával kimondotta, hogy borítaladó utolagos fizetésénél elpárolgás és apadás czimén oly borokra nézve is van leszámításnak helye, melyek nem fekszenek még egy egész év óta az adóköteles fél pinceszében. Elpárolgás és apadás czimén a leszámítás maximuma 20%, melyet azonban nem lehet az év elején előzetesen s egészenben igénybe venni, hanem minden leszámolásnál csak aránylagosan.

A debreczeni dalegylet 1895. március 10-én, csütörtökön a Margit-fürdő disztermében Macsaj Sándor vezetése és Rác Károly zenekara közreműködése mellett zarkörű dal- és zenestélyt rendez. A műsor a következő: »Dalár induló: Erkel Ferencztől. »Elvénneleke: Erkel Ferencztől. »Édes lánykám: Huber Karolytól. »Még faj a sziv: Palotássytól. »Rajnai ut: Beschnitté-től. Belepti-dij személyenként 1 frt. — Család-jegy 3 személyre 2 frt. Kezdeté este 8 és fél órakor. Együli alapító és pártoló tagok szabadjegyeiknek felmutatása mellett a pénztárnál beépti jegyet nyernek. — Belépti jegy nélkül a terembe senki sem bocsáttatik. — A szabad jegy 3 személyre érvényes, a család töbi tagja a belépti-dij felst, vagyis személyenként 50 krt. fizet. Alapító vagy pártoló tagsági aláírást a pénztár a daletélyen elfogad. A meghívók kívánatra előmutatandók.

Felhívás. Az egyetemi hangverseny rendező bizottsága ismételtén felhívja azokat, a kik a 22. és 23-iki előadásra színházi jegyeket előjegyeztettek, hogy az előjegyzett jegyeket f. hó 10-ig, azaz vasárnap d. e. 11 óráig Kunz és tarsi üzethelyiségében beváltani sziveskedjenek, mert azonul a jegyek mások rendelkezésére fognak bocsáttatni. Debreczen, 1895. Március 8. Az elnökség.

A piros nadrág. Az esztetika barátjait, különösen azokat, a kik a gyengébb nemhez tartoznak, fájdalmasan fogja érinteni az a hír, hogy hadseregünk huszárságának egyenruhájában nevezetes változás fog bekövetkezni. A változás szerencsére nem érinti a sárgasujtásos, prémes atillát, csupán azt a nekülözhetetlen ruhadarabot, a melyet a francia inekszpresszibilnek nevez és a melyről angol hölgytársaságban »soking« megemlekezni. A huszár piros nadrágját ugyanis ríkió színe miatt kevésbé elenk színű, kek nadrággal fogják felcserélni. Az újítást már a király is jóváhagyta. A gyalog csapatok felzserelésében is változás következik be, a mennyiben ezek legközebb egy új szer-zámot, ugynevezett csakánybaltát kapnak. Különösen taborozás alkalmával van erre a számszámra szükség, a mikor gyakran megtörténik, hogy a társzekerék nincsenek a csapatok közelében, pedig mostanában csak ezeken található fejsze és más egyéb szerszám.

Költészet a háznelőthon. Egy gyógyszerész a feleségével vitatkozik. Az asszonyka elvégre is zokogásba tör ki.

Könyveid nem indítanak meg, szól a férj. Vegyélmetem azokat. Van bennük egy kis foszforéleny és klórnatrium. A többi pedig víz, melyet sem mire sem lehet felhasználni.

Országos állatszámolás. A földmívelésügyi és a kereskedelemügyi miniszteriumok között tárgyalások folynak, melyeknek tárgya egy országos állatszámolás keresztülvittele. A földmívelésügyi miniszterium ugyanis, mielőtt a kötelező állatbiztosításra vonatkozó törvényjavaslatot benyújtana, annak megokolá-sához feltétlenül be akarja szerezni az ország állat-állományának pontos adatait, mert ezek nélkül a kötelező állatbiztosítás számszerű adatai nélkülöznek a megbízhatóságot. A földmívelésügyi miniszterium már a múlt évben indította meg a tárgyalásokat ez ügyben a kereskedelemügyi miniszteriummal, mert neki nincsenek alkalmas közegerei az állatszámolás keresztülvitelére s az erre egyedül használható fórum, az országos statisztikai hivatal a kereskedelemügyi miniszterium kizárólagos rendelkezése alatt áll. Lukács Béla volt kereskedelemügyi miniszter azonban igen csekély érdeklődést tanúsított az ügy iránt s ez az indolnczia okozta azt, hogy a földmívelésügyi miniszteriumnak terve, hogy ugyanis az állat-

számlálás a folyó év nyarának elején vitessék keresztül, lehetetlenné vált. Ennek következtében a földmívelésügyi miniszter nem is nyújtott be a számlálásra vonatkozó törvényjavaslatot. Most azonban, hogy Lukács Béla helyét Daniel Ernő foglalta el, Fustetics Andor gróf ismét megkezdte a tárgyalásokat a kereskedelemügyi miniszteriummal. — Az új miniszter sokkal nagyobb hajlandóságot mutat a dolog iránt s máris a usítást adott az ország. statisztikai hivatalnak, mely rövid idő alatt tényleg el is készítette az előmunkalakat, melyek az állatszámolás kötségeit 250—280 ezer forintban állapítják meg. Az állatszámolást épp úgy mint az évtizedenként megismételt népszámlálást a helyi hatóságok vinnek keresztül, de a statisztikai hivatal kiküldöttjeinek felügyelete és ellenőrzése mellett. Az állatszámolás keresztülvitelének legalkalmasabb időpontjául a statisztikai hivatal az ősz utóját, vagy a tél elejét jelölte meg, s a maga részéről november elejét tartaná a leghelyesebb számláló-napnak. A kereskedelemügyi miniszterium ezeket az előmunkalakat már átérjesztette a földmívelésügyi miniszteriumhoz, a hol ismét elővettek az erre vonatkozó törvényjavaslatot s a statisztikai hivatal javaslatai szerint átalakították. Festetics Andor gróf e javaslatot, melyben 300.000 frtot ker az állatszámolás költségeire, még a jelen ülészakon óhajta a képviselőház elé terjeszteni.

A debreczeni Kossuth-szobor javára Tóth Béla pénztárnokhoz újabban a következő adományok érkeztek: Udvarhelyi József (H.-Nánási) 1048. sz. gyűjtő ivén: Udvarhelyi József 1 frt, Botos Dénes 80 kr, Sallay Mihály 19 kr, Dr. Balog Sándor 19 kr, Taerkank Matyas 2 kr, Horváth Dóme 38 kr, Zsága Imre 30 kr, Sebestyén Dávid 38 kr, A. Szabó Gábor 8 kr, Pongor Gábor 4 kr, Szűcs Imre 8 kr, Szabó Zsófia 2 kr, K. Nagy Gábor 4 kr, Ország János 4 kr, P. Nagy Gábor 6 kr, Lakatos Zsuzsa 9 kr, Gönczy Imre 50 kr, Illyés Miklós 5 kr, Kékly János 30 kr, Mady István 10 kr, Ötvös Gábor 50 kr, Porkoláb László 4 kr, Radó József 50 kr, Papp János 20 kr, Laki Ferencz 50 kr, Tóth Sára 5 kr, Izsó Matyas 5 kr, Lente Sándor 10 kr, Dombi Miklós 10 kr, Szabó József 24 kr, Nagy Imre 13 kr, Radó Sándor 8 kr, öz. Pénzes Ferenczné 2 kr, Czeglédi Miklós 20 kr, Molnár Balázs 30 kr, Lázár Matyas 15 kr, Kovács Lajos 9 kr, Boesky Gábor 10 kr, Csegöldi Sz. Mihály 10 kr, Kola Erzsébet, Nyakó Sára, Sebestyén Bálint, Beszegi Sándor, Oláh Zsuzsanna, Kovács Imre, Nagy András, Mikó Benjamin, Halmi Imre 10—10 kr, Oláh András 3 kr, Maró András 20 kr, Csiba Sándor, Kékly László, Kola István 10—10 kr, Garmóczy Jakab 19 kr, Kovács Matyasné 10 kr, Sári István 10 kr, Perelenczy Matyas 5 kr, Kovács Gergely 19 kr, Bodor Sára 10 kr, Grus Sára 2 kr, Nagy Sára 7 kr, Pavella György 5 kr, Toronyai Sára 2 kr, Ezlári Józsefné 10 kr, Kovács Imre 10 kr, I. Tóth István 8 kr, Fecseri Imre 8 kr, Dombi Józsefné 10 kr, Kékly Julianna 3 kr, Molnár Erzi 3 kr, Kiss Miklós 12 kr, Bozsar Miklós 10 kr, Nyakas Miklós 10 kr, Nyakó Imre 2 kr, Nitanyi Gábor 2 kr, Szűcs Zsuzsanna 10 kr, Nitanyi László 50 kr, Kola Matyas 20 kr, Közi Sándor 10 kr, Tóth Gábor 2 kr, Mikó László 10 kr, Papp Katalin 9 kr, Magi Miklós 30 kr, Filóp Julianna 10 kr, Nagy Miklós 10 kr, Damló Julis 10 kr, Reszegi Bálint 10 kr, Csorváti Zsuzsa 20 kr, Dobori János 20 kr, Csöndte Zsófia 10 kr, Timari Zsuzsa 10 kr, Nyakas Sára 10 kr, Szemes Imre, Médy Miklós, Debreczeni Sándor, Takacs András 10—10 kr, Kálly Gyula 50 kr, Fehér András 5 kr, Molnár B. 30 kr, Lázár M. 15 kr, Kovács L. 9 kr. Össze en 14 frt 98 kr. A H.-Nánási III. Temetkezési egyület közgyűlése az 1048 gyűjtő iven 28 frt. Összesen 42 frt 98 kr. Balázs Ödön gyógyszerész 758-ik számú gy. iven Hegedüs József 3 frt. Öz. Somogyi Pálné 1 frt. K. Császár Ferencz 10 frt. Balázs Ödön 3 frt. Összesen 17 frt.

Szilágyi Imre tanító 212 sz. gy. ivén. A főiskolában elhelyezett elemi iskola I-ső osztályu növendékei 2 frt 15 kr.

Jónas Lipót 321 sz. gy. iven 2 frt. Markus Miksa 612 sz. gy. ivén: Az »Első Debreczeni szappan gyárosok társasága« 3 frt. Szabó Zsigmond, Szabó Zsigmondné, Lám Sándor, Markus Miksa Markus Miksáné 1—1 frt. Összesen 8 frt.

Szemere Lajosné tanító 230 sz. gy. ivén: Bisutka J. 10 kr. Balogh E. 12 kr. Budahazy E. 50 kr. Madai R. 10 kr. Batori E. 2 kr. Vásári M. 10 kr. Matolcsi B. 10 kr. Nagy E. 4 kr. Szepessy M. 20 kr. Berta J. 10 kr. Tóth M. 4 kr. Sipos Zs. 5 kr. Kálmán-czi M. 5 kr. Gáhl K. 5 kr. Major J. 10 kr. Nagy M. 6 kr. Nagy J. 5 kr. Varga E. 6 kr. Összesen 15 frt. 47 kr.

Dr. Dömötör József (H.-Dorog) 2363 sz. gy. ivén: Gerstinger Samuel 20 kr. B-n ke Antal 20 kr. Krajczár. K. I. e. in József 20 kr. Wote Adolf 20 kr. Harsányi Károly 20 kr. Marisch Károly 50 kr. Tóth Istvánné 10 kr. Dr. Dömötör József 50 kr. A H.-Dorogi részvény társaság 10 frt. Összesen 12 frt 10 kr.

Kardos László az 574 sz. gyűjtő iven 20 forintot.

Horkay Lajos tanító 210 sz. gy. ivén: Vertesy Gábor 50 kr. Ifj. K. Tóth Kálmán 50 kr. Kovács L. 04 kr. Biró J. 05 kr. Ifj. Balogh

S. 10 kr. Erdey I. 10 kr. Varga I. 5 kr. Némethy G. 5 kr. Nagy S. 1 kr. Elek 1 kr. Kálmán S. 10 kr. Nagy B. 5 kr. Molnár I. 5 kr. Szováti F. 1 kr. Végh I. 1 kr. Csige K. 10 kr. Szebeni G. 5 kr., Balog S. 5 kr., Sajtos G. 10 kr. Mikó I. 10 kr. Lóki M. 10 kr. Hiripi I. 5 kr. Dobos Lajos 20 kr. Sövényi Gyula 20 kr. Geréb I. 1 kr. Latinka J. 4 kr. Varga F. 20 kr. Szathmáry F. 2 kr. Ujvári L. 5 kr. Kovács J. 10 kr. Nyilasy 10 kr. Major J. 5 kr. Tókes J. 10 kr. b. Kis I. 3 kr. Birinyi I. 10 kr. Nagy L. 4. Hübner K. 5 kr. Herczeg S. 10 kr. b. Molnár S. 4 kr. Suba J. 2 kr. Kállay G. 4 kr. Kovács J. 3 Elek P. 2 kr. Balog S. 3 kr. Böszörményi J. 1 kr. Bánki F. 1 kr. Sallai K. 6 kr, Szilágyi István 2 kr. K. Nagy J. 1 kr. Nemes I. 4 kr. Összesen 3 frt 86 kr.

Csiba Gábor, H.-Nánási I-ső temetkezési elnök ur utján 28 frt.

Kovács Lajos H.-Nánási II. temetkezési egyület elnök ur utján 28 frt.

Vissza utasított kiáltvány. A Bartha Miklós elnökielte alatt álló függetlenségi pártkör »Magyarország Polgáraihoz« intézett kiáltványából 10 példányt küldött Szunyogh Bertalan urhoz, a szabolcsmegeyi függetlenségi és 48-as párt alelnökéhez, a ki a következő levél kíséretében küldte vissza e kiáltványokat: »Nagyságos Bartha Miklós országgyűl. képviselő urnak, Budapest. A hozzám küldött kiáltvány példányait ide rekesztve tisztellett vissza küldöm; mert a 48-iki elveket nem Justh Gyulának neveztek elavulttáknak, tehát nem ók a bitörölők; mert titkos konferenciákat nem Justh Gyulának tartottak, tehát nem ók a partitók. Mert tölem hiába kérnek olyan zászlóhoz hűséget, a melyet egyik vezére a delegációban is meghurcolt, Kelt Ujfehértó, 1895. márcz 8-án. Ifj. Szunyogh Bertalan, a szabolcsmegeyi függetlenségi és 48-as párt alelnöke.«

Istenítiszteletek. Holnap vasárnap délelőtt 9 órakor az ev. ref. templomban a következők tartanak hitsonoklatokat: A nagytemplomban Mindszenty Imre segédlelkész, a kistemplomban Szilágyi Imre s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban Dicsőfi József lelkész, az ispotályi templomban K. Tóth Kálmán lelkész. — A szent-anna-utcai róm. kath. templomban reggel 9 órakor énekes nagy mise lesz, melyen dr. Wolafka Nándor v. püspökplebanos czelebrál, mise után egyházi szent beszédet tart Kovács Márk s. lelkész. — Az ág. hitv. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Móhr Béla segédlelkész tart istenítiszteletet.

A nagy hangverseny próbái. Vasárnap — 10-én — d. u. 3. Prólóg (csak a 6 szereplő) Hétfőn, 11-én d. u. 3 órakor összes kar — Csikósból. 3/4 órakor emléképróba az összes szereplőkkel Csikósból. 4 órakor Egyetlen leány emléképróba. Keddén, (12-én) d. u. 3 óra. emléképróba Chasse croise, 3/4 órakor Prólóg (a 6 szereplővel). 4 órakor emléképróba csak a szereplőkkel Csikósból. Szerdán (13-án) d. u. 3 ó. Prólóg a 6 szereplővel 3/4 ó. emléképróba Chasse croise Csütörtök (14-én) d. u. 3 ó. összes kar Csikós, 3/4 emléképróba összes személyzettel Csikósból. 3/4 emléképróba Egyetlen leányból. Péntek — 15-én — d. u. 3 órakor emléképróba Chasse croise. 3/4 emléképróba — zongorával — összeskaral — Csikós. Szombat — 16-án — d. u. 3 Prólóg a 6 szereplővel 3/4 emléképróba Egyetlen leány.

Jön a tavasz! A szaraz platanfa pusztá ágai között ragyogva szűrődik át a tavaszi napsugár, berseketve aranyárnya színével a szürke természetet. A kék égen felűs is alig látszik; a napfény mosolyog és a falombok rövid idő alatt kihányják duzzadó rügyeiket. A madarak javíthatják felszikeit s vigan csiicseregve, ujjongva hajtják a tisztá kék levegőt fejük felett. Az első tavaszi napsugár megárayozza a város lakosságának hangulatát is. A drága kőszemillat heiyett édes tavaszi levegő mámorea ringat uj illuziókba s a nyitott ablakon kilopodzik a megunat tél és bejő a várva-várt tavasz. A cörsön csevegye, vidáman kacagva sétál a közönség; bo dogan fűrűdve az enyhe napugarban. Várva várja mindenki a tavasz kinyílását, virág fakadását, természet ébredését!

Iskolai ünnepély. A debreczeni ev. ref. felsőbb leányiskola az alantírt urnök évndöksége mellett f. évi március 16-án a »Margit-fürdő« disztermében az ifjúsági könyvtár javára iskolai ünnepélyt rendez. Helyarak: Ütőhely I—V. sorban 1 frt 20 kr., a többi sorban 1 frt. Állóhely 50 kr. Jegyek előre valthatók a felsőbb leányiskola helyiségében, március 10-diktől László Albert ur könyveskereskedésében, s este a pénztárnál. Kezdeté este 7 órakor. Védnökök: Bacsony Lajoné, Dr. Baikányi Miklósné, Berger Jenóné, Berger Henrikné, Boczkó Sámuelné, Buzás Elekne, Danilovics Elekne, Dicsőfi Józsefné, Dienes Barnáné, Döczy Gedeonné, Ericz Ernóné, Eötvös K. Lajosné, Farkas Mórné, Hajdu Gyuláné, Hgyi Mihályné, Jó Istvánné, Kardos Lászlóné, Dr. Kemény Mórné, Dr. Kovács Sándorné, Könyves Tóth Kálmáné, Kiss Áronné, Kiss Albertné, Láposy Ferenczné, Dr. Medve Kálmáné, Nemes Kálmáné, Némethy Lajosné, Rickl Antalné, Sámly Bélané, Sarváry Gyuláné, Sesztina Jenóné, Somogyi Pálné, Szikszai Szabó Józsefné, Szikszay Gyuláné, Szólóssy Lipótné, Varga Ferenczné, Varga Ká-

rolyné, Veresné Sz Zoltánné, Visky Ká M

1. Erney Józse játék, zongorakia énekkar.

2. Gyöngyvira Kovássy Sarolta, V 3. Deliba Le előadja Kerekgyártó 4. J. Langer D Varadi Ilona, IV. 5. Meyerbeer ták« cz. dalműből. Z li az énekar 24 ta 6. Bellotti d mont-de piété. Sz o. növ.

7. Chován Ká gorán 4 kére előad és tanára.

8. Rákóczi Fer Váradi Antaltól, me rányi Kornél. Sz o. növ., zongorán o. növ.

9. Tolcsyváry ifjúsági szimű, an csa Róza. S Z E I

Vargáné. Tol végrehajtója: Kemé Baró Kigyósiné Lengendalfalvi Rákel, Vargá Kamilla.

Anikó, paraszt 10. Az év né képlet, felvonulással a debreczeni színház

* Színház. bérletben Écsihar tilla« cz. 3 felv. s A gyönyörű, jambus galomnál tanultak igazán élvezetes estek. Pethes, Bogdy nyesen oldotta meg czei valódi kabinet Arday Ida, Pechy mellettük a dicséret adásul »Hóféhé kával a czimzerepleben, másodsorú B e cz. sziművet adják

* Orszorsz totti tegnapi, a Csok előadást Géresi Káld számú közönség elő azt is, hogy visszat szabálytalansága min akarta őt hazá ere muszka katoná vend jebb valója, az er

* Erkölcsei Lantos Sebestyén is Versekkel polémiába azonban keszűséggel valamivel jobb annál Sebestyén ur nem re kiadására nem válik Sebestyén ur haragja

* A debr. ke egyestület a keres sülete helyiségében C czius hó 10-én, d. u. lévét tartja melyre a tuszlettel meghívva 1894-ik évi mérleg é mint az igazgatóság jelentések betérjeszté ügyű bizottság és sz tésé. Debreczen, 18 Emil, együleti elnök

* Rablótama rablótamadások egyo reczenben. Tegnep es zsef debreczeni pékn Imrét támadták meg meretlen csavargó fog és miután egy fűzöz összes pénzt, a mely Segítséért kiáltozott, re Nagy Imre r. bizto badította fel köteleket nál embereket küldött mozasára indult a tá

* A debrecze utca srákn szep nap épült otthonát a nyílt pályésan átadandó — este 7 órakor, diszköz tart, melyre a meghív

* Megmart gy ter-utczán egy komon Lajos 8. é. fiat. A ku bonczolják fel, hogy m veszett.

* Össze hara aug. 3 án B u s i k lakos György nevű fi nyert, tarka kutya lozott. Völösön of s nevű fia pedig az ut -órított. Busk kutya András kis fiára es szélyesen megharapta 20 nap alatt gyógyu

Tinct. capsici comp.
Ezen Horgony-Pain-Expeller néven is ismeretes, igazán népszerű házi szer most már 25 év óta legjobb fájdalom-csillapító bedörzsölésnek fényesen bizonyított kísérvényeit, eszmal, tag-szagátalan stb. név. A föld összes országában nagy elterjedést és biztos hatást következtében minden oldalról oly elismerést talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

A Tinct. capsici compos.
(Horgony-Pain-Expeller)
kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések között diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás és utánzatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy értéketlen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával vedjünk rá, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógyszerárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy 1 frt. 20 krnyi árban üvegekben; Budapestben **Török József** gyógyszerésznél. Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

(498. b.)

Sport kedvelőknek!
Egy, a legfinomabb angol részekből összeállított, magas kerék pár igen jutányos áron eladó. Tudakozódhatni **Szücs Károly** fegyverművesnél Debreczenben, főté, 1828. sz.

A mélyen tisztelt hölgyközönséget, valamint a női szabók és karpitosokat tisztelettel értesítjük, hogy

„Fischer Gusztáv utódai“
cégnek a helyi piacon 40 év óta fennálló és legjobb hírnevének örvendő **detail üzletét** átvettük és azt **LUKÁCS SÁNDOR és Társa** cég alatt tovább vezetjük és kérjük e cégváltást szíves tudomásul venni.

Egyidejűleg bátrak vagyunk a vidéki igen tisztelt hölgy, női szabók és karpitosokat figyelmeztetni, hogy minden a szakmánkba vágó cikkkel gyorsan és legpontosabban eszközöljünk.

Nem mulasztjuk el egyszersmind figyelmüket felhívni **gyöngy- és felyem-paszományban csipke, gomb és butorpaszományban** dús raklárunkra. Ruháidreket szigorúan divatlap és rajz szerint készíttelnek.

Miután cégünk **„Fischer Gusztáv utódai“** nagykereskedésével semminemű összefüggésben nincs, kérjük rendeléseiket kizárólag **Lukács Sándor és Társa** (Bécsi-utca 7.) cég alá címezni. Maradunk kiváló tisztelettel

LUKÁCS SÁNDOR és TÁRSA
BUDAPEST
(86.)
V., Bécsi-utca 7. szám

Eladó
a Csapó-utca 395. sorszámú **Uzonyi-féle ház**. Venni szándékozők felkérnek, hogy vételi ajánlatukat, mely kívánatra megfelelő bánatpénzzel is ellátandó, márczius hó 15-én d. e. 12 óráig a Debreczeni Elő Takarékpénztárnál Szepessy Antal vezérigazgató úrnak adják át.



ELSŐ DEBRECZENI PAPAN-GYÁR
DEBRECZENBEN, Széchényi-utca.
Paplanok, madráczok
mérték szerint gyorsan és pontosan elkészíttetnek.

103.

Valódi tiroli Loden
Bauer Rudolfól Innsbruckban (Tiro) Rudolfstrasse Nr. 4.
Kész havelok, köpönyegeket lecsébb és ismert legolcsóbb kivitelben, legújabb divatú tiroli női lodenekben. Minta és katalógust ingyen és bérmentve.

A Bauer-féle Lodenek szőlőszőlőjének foga világhírneke örvendenek.

COGNAC
CZUBA-DUROZIER & C^{ie}
FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.
Mindenhol kapható.
Vezetőirodák: BUDA és BLOCHMANN, Budapest és Bécs.

APOLLOGYERTYÁK
Ez az Apollogyertya a Valódi, melyek első megújón a Lyró, alálakon pedig az Apollo szö lenyomatát díszelik.

(446)

Mária-czelli Gyomor-cseppek
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgöngyöség, bűzös lehellet, felfúvás, savanyú, felfúgós, hasmenés, gyomorégés, felesleges, nyálkaválasztás, sárgás, undor és hányás, gyomorgörcs székülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejlettségénél, a menyében ez a gyomortól származott, gyomortürelésnél etelekkal és italokkal, glisták, májbajok és hámorrhoidák.

Említett bajoknál a **Máriaczelli gyomor-cseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utatással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forratt: **Török József** gyógyszerész **Budapest**, Király utca 12 sz.

A vedjegyét és aláírást tüzetesen tessenek megtekinteni! Csak oly cseppeket tessenek elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valódságát bizonyítom“.

A **Máriaczelli gyomor-cseppek** valódiak kaphatók.

Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits István, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy és Balázs urak gyógyszerárakban. — **Dioszegon**: Vaday Ignác. — **Érményfalván**: Mátrai István. — **H. Hadházon**: Farkas Odón. — **Hosszú-Pályán**: Sárosy Imre. — **Kabán**: Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál.

Hirdetmény.
A debreczeni első takarékpénztár XLIX. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1895. Márczius hó 10-ik napján d. e. 10 órakor **DEBRECZENBEN,**
saját üzleti helyiségének tanácstermében tartja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése s az általuk be-terjesztett 1894-dik évi zárszámadások megbirálása.
2. A nyereség miként felosztásának megállapítása.
3. Elhalálozás folytán 2 igazgatósági tag választása.
4. 3 felügyelő bizottsági rendes tag választása.
5. 2 felügyelő bizottsági póttag választása.

A mérleg és a nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések, a folyó 1895. évi Márczius hó 2-10-ig fogva a pénztár helyiségében — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Alapszabályaink 53. §-sa értelmében ezen közgyűlésen tanácskozási-és szavazati joggal bírnak mindazon részvényesek, kiknek nevei 1894. Deczember 31-ig bezárólag, a részvény-könyvbe bevezetettek.

(76.)

XXVII. évfolyam

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve
Egész évre 10 ft.
Félévre 5 ft.
Negyedévre 2 ft.
Egy hóra 1 ft.
Egyes szám 4 ft.

A lap szellemi részét illető minden szerkesztésig és ártalmatlanul barmente közzétételéig.

Előfizetési hely
Tegedli K. Lajos könyvtárában és a kiadóhivatalban (Főterület).

222
166

E címűl tett különbözőzettel, vagy gada el a képvis- net által örökölt vaslatot.

A mint e szá- szavazásban össze- részt, távol csak Kétségkívül nult a szavazás mint az ellenzéki Ritka alkalom képviselőt fogadja Am, a ki a előkészületeket mé óriási hajszát, me szefogdosásában napok óta folyta csodálkozhatik a nyen.

Napok óta e mány, mint mozg- hető elemet abbó- vazásban a korma- viselők teljes szá- És a mozgo- nélkül, mert mo- együtt volt és szá- csolat.

A horvátok é- vétel nélkül meg- vazata döntötte e- alkalmakkor is az- A távollevő az ellenzéki párto- Ebből magy- a kormány javas- séget nyert.

Volt ugyan a- makkor — nagy- zó kormányoknak ezzel az eredmé- gedve.

56 szótöbbsé- vetendő dolog, át- a melylyel a Bán- büszkélkedni.

A kormány megjegyeztük — százsz képviselők- tositotta.

Emlékezheti- kabinet még alig- ga volt a korma- kal megkötni a- százsz képviselők- Hogy mily a- Dezső e támogató- hogy magas árat- ezért a paktum- jól tudja, a ki is- ja azt, hogy ezek- tak üres ígéretek- kitartani a korma- A horvátok f- áldozattal jár, me- nemzet megterhel- hozni.

Azért tehát, h- zet többségének- hassék, ha még o- tikát követ is, a- ni az árat.

Hogy ez a k- csak a politikai- férő dolog, azt n- Ámde, mert- den megelőző k- pusztán ezért ne- binetnek szemreh- azt csinálta, a- s minthogy azok- nem vehetjük